

Фестиваль

Наука получит поддержку

День российской науки в области отметили фестивалем идей и инноваций.



области для оказания им необходимой поддержки". Заниматься внедрением инноваций и их развитием губернатор рекомендовал представителям малого бизнеса и молодым ученым. В этом году впервые учреждены областные премии и гранты для исследователей, разрабатывается комплекс мер для поддержки инновационных разработок. Создан региональный инновационный фонд с бюджетом 100 миллионов рублей, из которого ведется долевое финансирование проектов малых инновационных предприятий.

Фестиваль науки проходил в Ульяновской области с 3 по 8 февраля.

В рамках фестиваля науки подписано соглашение между правительством Ульяновской области и сообществом "Futurussia" – Сколково. Предметом соглашения стало установление стратегического партнерства и долгосрочного сотрудничества сторон в сфере инновационного развития региона. Координатор "Futurussia" Иван Буртник подтвердил намерение сообщества выступить партнером форума молодых ученых, запланированного на май. Прогрессивное сообщество "Futurussia" состоит из российских и зарубежных предпринимателей, передовых молодых ученых, специалистов венчурных фондов, бизнес-ангелов и представителей государственной власти.

льской работы с населением по вопросам ядерной и радиационной безопасности.

Выступая на пленарном заседании "Перспективы развития науки и инноваций. Региональные аспекты" губернатор Сергей Морозов обозначил основные направления взаимодействия науки, бизнеса и промышленного сектора. В частности, глава области остановился на вопросе технического развития предприя-



Старт мероприятиям дала всероссийская научно-практическая конференция "Здоровье нации как фактор успешной модернизации экономики и национальной безопасности России в условиях глобализации современного мира", участие в которой приняли делегации из Москвы, Казани, Самары, Обнинска, Ульяновска, Дмитровграда, представители научной элиты страны, руководители органов управления образованием субъектов РФ. На следующий день в городе прошли "круглые столы", на которых поднимались вопросы развития нанотехнологий и наноиндустрии, перспектив ядерных технологий и ядерной медицины, путей активизации инновационной деятельности молодежи, подготовки научных и на-



Кроме того, на форуме заключен договор о сотрудничестве с автономной некоммерческой организацией "Информационный центр атомной отрасли" об организации просветите-

лей: "Крупным организациям необходимо привлекать ученых, внедрять новые технологии. Если потребуется, правительство внесет соответствующие изменения в законодательство

спектв ядерных технологий и ядерной медицины, путей активизации инновационной деятельности молодежи, подготовки научных и на-



учно - педагогических кадров в инновационной России, а также аграрной науки, энергоресурсов и энергоэффективности. Активными участниками дискуссий стали специалисты Ульяновского госуниверситета. Вуз также представил свою экспозицию на выставке "Научный и инновационный потенциал Ульяновской области".

Гостями фестиваля стали директор департамента стратегического управления Госкорпорации "Росатом" Денис Ковалевич, директор департамента программ стимулирования спроса "РОСНАНО" Александр Морозов, генеральный директор национального листингового агентства "Региональные инновации и инвестиции" Дионис Гордин и другие видные представители науки и бизнеса.

Дни открытых дверей прошли в вузах и на высокотехнологичных промышленных предприятиях. Завершился фестиваль 8 февраля награждением выдающихся деятелей науки Ульяновской области. В числе виновников торжества были начальник управления научных исследований УлГУ Андрей Жуков и начальник управления информационных технологий и телекоммуникаций УлГУ Виктор Приходько. Они получили Почетные грамоты губернатора за заслуги



в научной деятельности, плодотворную исследовательскую работу и многолетний добросовестный труд. Директор научно-исследовательского технологического институт УлГУ профессор Вячеслав Светухин удостоен почетного звания "Заслуженный деятель науки и техники Ульяновской области". Имя ректора ИМЭиФК профессора Владимира Мидленко внесено в Книгу рекордов ульяновской науки.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Рейтинг

Гуманизация — путь развития



Доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики факультета гуманитарных наук и социальных технологий УлГУ Ольга Донина 7 февраля принимала поздравления с юбилеем.

Приятной новостью для Ольги Ивановны стало то, что она вошла в двадцатку лучших научно-педагогических работников Ульяновского госуниверситета по результатам рейтинга 2010

года. "Вестник" поздравил именинницу и задал несколько вопросов.

- Ольга Ивановна, с каким настроением встретили юбилей?

- Настроение хорошее. Приятно слышать добрые слова от коллег, друзей и учеников, радостно ощущать, что ты работаешь, приносишь пользу, нужна людям.

- Сколько лет посвятили педагогике?

- В общей сложности 40 лет. В 1972 году окончила Ульяновский государственный педагогический институт имени И.Н. Ульянова. Трудилась на многих должностях. Была организатором внеклассной и внешкольной работы, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, заведующей научно-методическим отделом Ульяновского областного центра профориентации молодежи, директором средней общеобразова-

тельной школы №48 города Ульяновска, заведующей кафедрой педагогики и психологии Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки работников образования. В УлГУ пришла 13 лет назад по приглашению Натальи Борисовны Шмелевой. Работала заместителем декана гуманитарного факультета, сейчас преподаю цикл педагогических и социальных дисциплин.

- Как вы относитесь к вузовскому рейтингу?

- Положительно, это стимулирует преподавателей к активной научно-исследовательской и педагогической деятельности. Нужно всегда стремиться к новым достижениям вне зависимости от опыта и возраста.

Ольга Ивановна – авторитетный человек в своей профессии, награждена медалью ВДНХ СССР "За достигнутые успехи в развитии народного хо-

зяйства СССР", значком "Отличник народного просвещения", имеет диплом действительного члена Академии педагогических и социальных наук. Она занимает должность ученого секретаря диссертационного совета по педагогике УлГУ. У Дониной своя научная школа "Проблемы и перспективы интеграции общего, дополнительного и профессионального образования". Под ее руководством защищено 23 диссертации. Автор 260 научных и учебно-методических работ, ее публикации размещены и на портале современных педагогических ресурсов. В образовании и воспитании Ольга Ивановна большую роль отводит гуманизации, считая ее социально-педагогическим феноменом, отражающим современные общественные тенденции непрерывного образовательного процесса.

Татьяна КРАВЦОВА.